



НП «Национальная ассоциация офисных специалистов и административных работников»

125009, г. Москва, М. Гнезниковский пер., д.10, оф.5, www.center-expert.org
тел. 8-903-588-80-24, e-mail: cdpo_i_s@bk.ru

**В Министерство труда и
социальной защиты РФ**

Обоснование необходимости разработки проекта профессионального стандарта «Специалист по управлению складским хозяйством предприятия»

Вид профессиональной деятельности: Эффективное управление складским хозяйством организации. Обеспечение безопасности и сохранности товарно-материальных ценностей

Цель вида профессиональной деятельности: Оптимизация процессов складирования и хранения товарно-материальных ценностей. Внедрение лучших технических разработок и новейших технологий в обеспечение эффективного функционирования складской логистики для достижения стратегических целей предприятия.

Краткое обоснование необходимости разработки профессиональных стандартов:

Склад — четко структурированная территория. На ней находятся так называемые единицы хранения: товарно-материальные ценности. Основное назначение подразделения — приемка, складирование, отпуск и обеспечение сохранности товарно-материальных ценностей, их размещение с учетом наиболее рационального использования складских площадей, облегчение и ускорение поиска необходимых материалов, контроль за товарами и запасами, проведение инвентаризаций товарно-материальных ценностей.

Эффективность деятельности складского хозяйства, сокращение расходов на транспортировку и хранение товарно-материальных ценностей, ведения учета складских операций, отчетности зависит от внедрения в организацию складского хозяйства современных средств вычислительной техники, коммуникаций и связи.

Важной задачей работника склада является правильная и разумная организация труда. Для работника склада необходимо постоянно обновлять свои знания в сфере законодательства и существующих нормативов, так как он несет ответственность за сохранность товарно-материальных ценностей.

Актуальность разработки профессионального стандарта обусловлена:

- во-первых, значимостью этого вида профессиональной деятельности для обеспечения эффективного хранения материалов и продукции с целью

предотвращения их порчи и потерь, что связано с повышенными рисками нанесения ущерба имуществу организаций;

- во-вторых, потребностью рынка труда в профессиональных специалистах данного вида деятельности.

В современном мире работодатели предъявляют особые требования к персоналу с точки зрения его компетентности, так как ключевой позицией в достижении экономической стабильности организации в первую очередь является повышение качества рабочей силы. Поэтому знания, умения и навыки рассматриваются как способность и готовность эффективно применять их на практике и удовлетворять стандартам качества организации.

Профессиональный стандарт составлен на основе результатов анализа состояния вида профессиональной деятельности, перспектив его развития с учетом отечественных и международных тенденций, а также нормативной, методической, учебной, технологической документации.

Работодателям стандарт поможет сформировать и реализовать кадровую политику, организовать обучение и повышение квалификации работников склада, разработать и внедрить систему мотивации и оплаты труда.

Директор «НАОСАР»



И.А. Кузнецова



Совет по профессиональным квалификациям в области документационного и административно-хозяйственного обеспечения деятельности организации

**Выписка из Протокола №3
Заседания Совета по профессиональным квалификациям в области документационного и административно-хозяйственного обеспечения деятельности организации**

г. Москва

«09» сентября 2024 года

По вопросу повестки дня заседания Совета:

3. Об одобрении возможности разработки профессионального стандарта и создании рабочей группы по разработке профессиональных стандартов «Специалист по управлению складским хозяйством предприятия».

Итоги голосования и решения, принятые членами Совета по вопросам повестки дня:

3. По третьему вопросу:

Одобрить разработку профессионального стандарта и создание рабочей группы по разработке профессиональных стандартов «Специалист по управлению складским хозяйством предприятия».

Поручить Председателю Совета Хлюсневой Л. П. направить сведения о принятом решении в Министерство труда России.

Решение принято 14 голосов.

Председатель Совета

Л.П.Хлюснева